

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 188»
350921, г. Краснодар, посёлок Белозёрный 7/1
телефон/факс: (861) 229-43-24, e-mail: detsad188@kubannet.ru**

**Аналитический отчет
о работе по профилактике и предупреждению
детского дорожно-транспортного травматизма
в 2023-2024 учебном году**

В МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 188» ведётся систематическая работа по обучению детей правилам дорожного движения. Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма ведется по трем направлениям:

- работа с педагогами
- работа с детьми
- взаимодействие с родителями.

Для организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в методическом кабинете подобраны следующие материалы: документация, паспорт дорожной безопасности, методические рекомендации по организации деятельности по основам безопасного поведения с детьми разных возрастных групп, наглядные пособия, методическая и художественная литература, подборка игр, сказок, стихов, загадок по правилам дорожного движения, сценарии праздников и мероприятий по ПДД, конспекты экскурсий и бесед, мультимедийные материалы.

Работа с педагогами

Большое внимание уделяется работе с педагогическим коллективом по различным формам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Проводятся семинары, беседы, инструктажи. Каждый месяц педагоги получают памятки по данной теме.

Разработан план мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 188», с помощью которого ведется активная работа по профилактике ДДТТ.

Разработана и утверждена схема «Безопасный маршрут дошкольника», схемы безопасного передвижения дошкольников по территории детского сада и за пределами ДОО.

Работа с детьми

Педагогами детского сада проведена работа по построению развивающей предметно-пространственной среды в группах.

Для закрепления знаний у детей о дорожных знаках, правилах дорожного движения в каждой возрастной группе имеется уголок безопасности дорожного движения с наличием дорожных знаков, атрибутов для с/р игр, тематического конструктора. В уголках имеются различные игры, наглядные материалы, художественная литература, игрушки различных видов транспортных средств.

В старших группах имеется макет перекрестка, макет дороги со съемными предметами: транспорт, светофор, фигурки людей, макеты домов. Это все помогает ребятам самим отрабатывать навыки безопасного перехода проезжей части, а также самостоятельно моделировать улицу.

В детском саду имеется мобильный автогородок для проведения игр по

отработке практических навыков, закреплений знаний о безопасности поведения на улицах и дорогах.

Педагоги ищут и реализуют новые формы работы с детьми. В своей работе широко используют современные образовательные технологии:

ИКТ - презентации, видеоуроки («Уроки с тётушкой Совой», «Смешарики», «Азбука безопасности»), в которых знакомые детям мультипликационные герои в доступной и понятной для них форме рассказывают и учат правилам поведения на улице, в транспорте, правилам дорожного движения, правилам езды на велосипеде, предупреждают и остерегают от опасности, которая может ожидать на улицах поселка и города).

Дети вместе с педагогом разбирают различные ситуации и на практике сами пытаются построить правильное решение задачи.

Мнемотехника - построение мнемощепочек, умение рассказать по схеме о правилах дорожного движения, умение составить схему-правил дорожного движения.

Лепбук- интерактивная папка с кармашками, где собран материал по ПДД. Дети самостоятельно работают с этой папкой. В старших группах дети самостоятельно дополняют материал в папку.

В детском саду педагоги используют и традиционные формы работы: беседы, наглядность, моделирование игровых ситуаций, дидактические игры, подвижные игры, настольно-печатные игры, конструирование. Проводится также образовательная деятельность по рисованию, аппликации, лепке по теме соблюдения правил дорожного движения. Экскурсия - одна из важных форм организации обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах. Такая форма работы позволяет организовать наблюдение и изучение правил дорожного движения в естественных условиях. И закрепить полученные знания на участке детского сада.

Работа с родителями

К работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма привлекаются и родители воспитанников.

Во всех группах ведутся папки по работе с родителями на тему «Безопасность».

Оформлены уголки для родителей, где есть информация на стендах, папки-передвижки, консультации, памятки, буклеты по правилам дорожного движения.

В группах проводятся родительские собрания по данной теме, анкетирование родителей, индивидуальные беседы и консультации на темы: «Личный пример взрослого», «Дорога – не место для игр», «Воспитываем грамотного пешехода», «Как знакомить детей с правилами дорожного движения», «Дорога - дети - безопасность», «Правила соблюдать - беду миновать». Индивидуальные беседы с родителями о соблюдении правил безопасности детей на дороге.

Проводятся различные акции: «Зимняя дорога», «Опасности на дороге», «Пристегни самое дорогое», «Фликер».

Таким образом, обучение детей правилам дорожного движения носит систематический и целенаправленный процесс, в ходе которого дети получают знания, умения и навыки, необходимые для безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной среде.

Работа в МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 188» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2023-2024 учебном году проводилась в соответствии с планом работы по профилактике ДДТТ. Все мероприятия плана были выполнены.

Задачи на 2024-2025уч.год:

- Продолжить целенаправленную, социально ориентированную работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в тесном контакте с родителями воспитанников с учётом выявленных проблем.
- Обратить внимание на систему планирования работы с детьми и родителями в группах, использование в практике работы макетов и схем по ПДД, создание оптимальных условий для познавательного развития детей в области основ безопасности дорожного движения, соответственно их возрасту.
- Организовать работу по профилактике ДДТТ с привлечением инспекторов ГИБДД г. Краснодара.
- Включать в работу с детьми больше мультимедийных презентаций в образовательную и свободную деятельность с целью высокого уровня знаний детей по правилам дорожного движения.

Ответственный за организацию работы
по обучению детей основам
безопасного поведения на дорогах

А.И. Скляр

Заведующий МБДОУ
МО г. Краснодар
«Детский сад № 188»

М.В. Московская